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1. Kolluğun idari para cezası uyguladığı yasaklanmış fiiller hangisiyle ifade edilir?  

A) Suç 
B) Kabahat 
C) Cürüm 
D) Disiplin suçu 
E) Haksız fiil 

 

2. Ceza hukuku anlamında ceza ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Suçun ve kabahatin karşılığı olan yaptırımdır 
B) Kanun ve kanun hükmünde kararname ile düzenlenebilir 
C) Savcılık ve mahkemelerce verilir 
D) Sadece hapis ve hapis türleri cezanın içindedir 
E) Suçun oluş biçimi ve sanığın kişisel durumuna göre ceza bireyselleştirilir 

 

3. Modern ceza hukukunun kurucu babası olarak kabul edilen ve sizlere okumanızı önerdiğimiz  “Suç ve Cezalar 

“ isimli kitabın yazarı olan düşünür kimdir? 

A) Cesare Beccaria 
B) Francesco Carrara 
C) Jeremy Bentham 
D) Cesare Lombrosso 
E) Rafaele Garafalo 

 

4. Ceza hukukunun güvence fonksiyonu olarak adlandırılan ilke hangisidir? 

A) Hukuk devleti ilkesi 
B) Kanunilik ilkesi 
C) Kusur ilkesi 
D) İnsancıllık ilkesi 
E) Ölüm cezası yasağı 

 

5. Hangisi kanunilik ilkesinin unsurlarından değildir?  

A) Suçlar ve cezalar şahsidir 
B) Suçlar ve cezalar geriye yürümez 
C) Suçların ve cezaların belirliliği 
D) Kıyas ve genişletici yorum yasaktır 
E) Örf ve adet hukukuna göre ceza uygulanamaz 

 

6. Suçluların iadesi söz konusu olduğunda, iade istenen devlet sanığın iade talep eden devlette hangi cezayı 

alacağına dair kesin delillerin varlığında iadeyi kabul etmeyebilir? 

A) Belçika Kuralı 
B) Ordre public  
C) Ölüm cezası 
D) Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası 
E) Müebbet hapis cezası 

 

 



 

 
 
 

7. Cezalandırmanın failin ıslah olması amacı taşıması, hangisiyle ifade edilir? 

A) Genel önleme 
B) Özel önleme 
C) Kefaret 
D) Adalet 
E) Niyabet 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi cezaların tamir edilebilir ve geri alınabilir olması ile ilgilidir? 

A) İşkence yasağı 
B) Cezaların korkutuculuğu  
C) Ölüm cezası yasağı 
D) Cezaların bölünebilirliği 
E) Cezaların kanuniliği 

 

9. Ceza hukukunun ultima ratio özelliğini ifade eder?  

A) Ceza hukukunun işlevi, toplum düzenini sağlamak ve bireylerin ilişkilerini düzenlemektir  
B) Ceza hukukunun amacı ne pahasına olursa olsun cezalandırmaktır  
C) Ceza hukuku toplumsal düzenin sağlanmasında ilk aşamadır  
D) Ceza hukukunun amacı bireylerin hak ve özgürlerini korumaktır 
E) Ceza hukukuna son çare olarak başvurulur 

 

10. Aşağıdakilerden hangisi hukuka uygunluk sebeplerinden biridir?  

A) Dava süresi 
B) Şikâyet 
C) İzin 
D) Haksız tahrik 
E) İlgilinin rızası 

 

11. “Bir suç işleme kararının icrası kapsamında, değişik zamanlarda bir kişiye karşı aynı suçun birden fazla işlenmesi 

durumunda, bir cezaya hükmedilir.”, hangisiyle ifade edilir?   

A) Zincirleme suç 
B) Mütemadi suç 
C) Birleşik suç 
D) Karma Suç 
E) Çok failli suç 

 

12.  “Meşru savunma” kurumu aşağıdakilerden hangisi ile aynı madde içinde düzenlenmiştir? 

A) Kanunun emri 
B) Yetkili amirin emri 
C) Haksız tahrik 
D) Zorunluluk hali 
E) Hakkın kullanılması 

 

13. Neticesi ile hareketi bitişik olan suçlara ne ad verilir? 

A) Netice suçları 
B) Hareket suçları 
C) Ayrık suçlar 
D) Karma suçlar 
E) Birleşik suçlar 

 

 

 

 

 



 

 
 
 

14. Suçluların iadesi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

A) Terör suçları iade edilmez 
B) Düşünce suçları iade edilmez 
C) Askeri suçlar iade edilir 
D) Uçak kaçırma suçları iade edilmez 
E) Mütekabiliyet şart değildir 

 

15. Varsayalım ki, bir Türk uzay mekiğinde bir Fransız astronot Alman astronotu bıçakladı. TCK uygulanırsa, 

hangi ilke üzerine uygulanabilir?  

A) Mülkilik ilkesi 
B) Şahsilik ilkesi 
C) Koruma ilkesi 
D) Evrensellik ilkesi 
E) TCK uygulanamaz 

 

16. Hangisi iter criminis aşamalarından değildir?  

A) Düşünce aşaması 
B) Hazırlık aşaması 
C) İcra hareketlerinin başlaması 
D) Teşebbüs edilmesi 
E) Hareketin tamamlanması 

 

17. “Haksız bir fiilin meydana getirdiği hiddet veya şiddetli elemin etkisi altında suç işleyen kimsenin cezası 

azaltılır” hangisiyle ifade edilir?  

A) Teşebbüs 
B) Gönüllü vazgeçme 
C) Hata 
D) Haksız tahrik 
E) Şahsi cezasızlık sebebi 

 

18. “Fiilin icrası sırasında suçun kanuni tanımındaki maddi unsurları bilmeyen bir kimse, kasten hareket etmiş 

olmaz” hangisiyle ifade edilir?  

A) Teşebbüs 
B) Gönüllü vazgeçme 
C) Hata 
D) Haksız tahrik 
E) Şahsi cezasızlık sebebi 

 

19. “Kişinin işlemeyi kastettiği bir suçu elverişli hareketlerle doğrudan doğruya icraya başlayıp da elinde olmayan 

nedenlerle tamamlayamaması” hangisiyle ifade edilir?  

A) Teşebbüs 
B) Gönüllü vazgeçme 
C) Hata 
D) Haksız tahrik 
E) Şahsi cezasızlık sebebi 

 

20.  Aşağıdakilerden hangisi yargı bağışıklığından farklı kapsamda değerlendirilir?  

A) Diplomatların çalıştıkları ülkede işledikleri suçlar 
B) Milletvekillerinin şahsi suçları 
C) Milletvekillerinin yasama faaliyeti sırasında işledikleri fiiller 
D) Bakanların görevleriyle ilgili suçları 
E) NATO askerlerinin çalıştıkları ülkede işledikleri suçlar 

 



 

 
 
 

21. “Fail, suçun icra hareketlerinden vazgeçer veya kendi çabalarıyla suçun tamamlanmasını veya neticenin 

gerçekleşmesini önlerse cezalandırılmaz” hangisiyle ifade edilir?  

A) Teşebbüs 
B) Gönüllü vazgeçme 
C) Hata 
D) Haksız tahrik 
E) Şahsi cezasızlık sebebi 

 

22. “Bu suçun üstsoy, altsoy, eş, kardeş veya diğer suç ortağı tarafından işlenmesi halinde, cezaya hükmolunmaz” 

(TCK 283/3) hangisiyle ifade edilir?  

A) Teşebbüs 
B) Gönüllü vazgeçme 
C) Hata 
D) Haksız tahrik 
E) Şahsi cezasızlık sebebi 

 

23.  Taksirle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

A) Kusurluluğun esası kasttır, taksir istisna bir durumdur  
B) Taksir hali sadece kanunda özellikle belirtilen hallerde söz konusu olabilir 
C) Taksirde fail fiilin sonucu istememektedir 
D) Taksir dikkat ve özen yükümlülüğüne uyulmamasıdır 
E) Kişinin, suçun kanuni tanımındaki unsurların gerçekleşebileceğini öngörmesine rağmen, 

fiili işlemesi halinde bilinçli taksir vardır 
 

24. “Bir fiilin, kastedilenden daha ağır veya başka bir neticenin oluşumuna sebebiyet vermesi” hangisiyle ifade 

edilir?  

A) Neticesi sebebiyle ağırlaşmış suç 
B) Tehlike suçu 
C) Olası kast 
D) Doğrudan kast 
E) Özel kast (maksat)  

 

25.  Ceza kanununda çocukların cezai sorumluluğuyla ilgili olarak hangisi yanlıştır?  

A) 12 yaşından küçüklerin hiçbir şekilde cezai sorumluluğu yoktur 
B) 12 yaşından küçüklere güvenlik tedbiri uygulanabilir  
C) 12 yaşını doldurmuş ancak 15 yaşını doldurmamış olanların cezai sorumluluğu 

temyiz gücüne sahip olup olmadıklarına bağlıdır.  
D) 15 yaşını dolduranların cezai sorumluluğu vardır 
E) 15 yaşını dolduranların cezaları ½ oranında azaltılarak verilir 
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